

# 一举一动温暖老人心

——昌吉市天山花园社区警务室民辅警关爱辖区老人的故事

本报记者 廖冬云 通讯员 马萍



从10月到12月,昌吉市公安局延安北路派出所天山花园社区警务室的4名民辅警帮助辖区内的独居老人修水管、换灯泡、买菜、买药达三十余次,他们将这些看似微不足道的小事办到了老人们的心坎上,受到辖区群众的一致好评。

进入12月,气温骤降,天山花园社区警务室辅警郭新锋一直牵挂着辖区独居老人余大叔。“余大叔,您最近还好吗?家里有没有需要帮忙的地方?”12月13日,郭新锋放心不下患有脑梗的余大叔,给他拨去了电话。“郭警官,谢谢你关心,我身体好着呢,就是家里的暖气漏水了,不知道怎么回事?”“您别着急,我马上过去帮您看看!”郭新锋安抚老人说。挂掉电话后,他立即去余大叔家查看情况。

郭新锋进屋后,来不及脱掉棉衣,就蹲在暖气旁查看漏水原因,他将暖气网格拆卸下来,发现暖气阀门因长久未更换,导致生锈漏水,他又找来工具拆下阀门,清洗后重新安装阀门,暖气漏水的问题就解决了。得知余大叔家的厨房下水道堵塞,郭新锋又忙着疏通下水管道,并帮老人打扫了厨房卫生。看着郭新锋脸上流下来的汗珠,余大叔倒了一杯热水,心疼地递给郭新锋。余大叔告诉记者,他的儿子在西藏工作,他独自在家生活,天山花园社区警务室的警务人员每隔一段时间总会主动给他打电话,询问他家是否需要帮助。

“他们就像我的孩子一样,帮我买菜、买药,让我很感动!”余大叔说。“大



12月13日,郭新锋在余大叔家帮忙修理暖气阀门。 本报记者 廖冬云 摄

叔,您家里有什么需要帮助的,随时给我打电话,您就把我当成您的家人!”郭新锋握着余大叔的手说。

记者采访结束后,走到天山花园社区宇庭家园小区时,看到一位老人拉着购物车缓缓前行,天山花园社区警务室民辅警郭新锋、姜海龙看到后,立即快步上前帮助老人。郭新锋上前拉上老人的购物车,姜海龙搀扶着老人,两人一直把老人送至家中。郭新锋告诉记者,这位老人是辖区的独居老人张大爷,今年89岁了,两个儿子在外地工作,家中只有他一个人。“张大爷,最近天冷路滑,你有什么需要买的,给我们打电话,我们帮您买!”郭新锋说。

天山花园社区警务室民警赵立中告诉记者,天山花园社区共有35户独居老人,在平时的的工作中,他们会经常到这些老人家中入户走访,询问他们生活中是否存在困难。这些老人有任何问题都可以随时给社区警务室的民辅警打电话,他们的电话是24小时开机的。赵立中说:“我们警务室的辅警刘永梅是一位女同志,她在入户走访时,还会顺便帮老人家里打扫卫生,陪他们说说话,老人们感觉很暖心。”老吾老以及人之老,这几名民辅警立足公安本职工作,践行“人民公安为人民”的庄严承诺,在维护辖区治安的同时,将爱传递,温暖着这些独居老人的心。

落实安全责任

推动安全发展

## 牢牢守住安全底线

经过各方共同努力,今年以来全国安全生产工作取得积极成效,上半年实现事故总量、重大事故起数、较大事故起数“三个下降”。不过,部分重点行业领域事故多发,当前安全生产形势依然严峻复杂。四季度既是生产、经营旺季,也是事故易发、多发季。旅游、出行、物流等进入高峰期,叠加秋冬季极端天气,可能诱发更多事故。

经济发展越到关键时候,安全生产越要响鼓重锤。9月23日召开的全国安全生产电视电话会议强调,将安全生产要求贯穿到各项工作全过程,牢牢守住安全底线。近日,国务院安委会组织开展安全生产大检查“回头看”督导检查,坚决遏制重特大事故发生。接下来,我们要铆足干劲、高度警醒,加大力度抓好安全生产。

抓安全生产,压实责任是关键。国务院安委会制定的安全生产十五条硬措施,前五条都强调责任落实。压实责任,就要将“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则落实到位。这次“回头看”督导检查发现,有的地方问题整改不及时,有些企业对法定职责不了解,说明常抓严管还不够到位。各地各部门各生产经营主体仍要加强完善责任体系,给每个环节拴好“安全绳”,为具体人员戴好“安全帽”,查漏补缺、不留死角,全面拧紧履责追责链条。

抓安全生产,要警钟长鸣。深入开展全国“安全生产月”活动,推进自建房和城镇燃气安全整治“百日行动”、危险化学品安全风险集中整治、“工贸行业百日清零行动”……今年以来,国务院安委会、应急管理部等密集开展专项整治,频频敲响警钟。安全生产如同滚石上山,稍有麻痹松懈,就可能前功尽弃。只有警钟长鸣,增强“时时放心不下”的责任感,才能尽早扑灭隐患苗头。当然,敲警钟不只是曝光问题、从严查处,更要加强一线指导服务,既帮企业找出“病根”,又开出“药方”,推动问题举一反三、整改彻底。

目前,各地都已将安全生产纳入本地区经济高质量发展考核内容。未来,经济发展对安全环境的需求会更大,对安全水平的要求会更高。我们要充分运用信息化、自动化、智能化创新成果,助推安全生产再上新台阶。

安全是发展的前提,发展是安全的保障。确保安全生产,我们仍要增强风险意识,树立底线思维,不惧挑战、敢于斗争,下好先手棋、打好主动仗,不断在有效防范化解重大风险中巩固安全根基,为高质量发展提供坚实支撑。

来源:人民日报

## 玛纳斯县包家店镇开展安全生产大检查

**本报讯** 通讯员马阳报道:近日,玛纳斯县包家店镇联合县应急管理局、县消防救援大队等深入辖区多家企业开展安全生产大检查。

检查组先后到中国石油加油站、鸿盛祥轧花厂、丰泽棉业轧花厂、金棉科技化学品加工厂等企业,深入生产车间、生

活区域,通过实地查看、听取汇报、查阅资料等方式,详细了解各企业落实安全责任、安全管理、防范措施、应急预案等情况。针对检查中发现的问题,检查组现场提出整改意见,并下发整改通知单,责令限期整改。检查组要求企业切实提高安全生产意识,常态化开展隐患排查,

坚决防范安全生产事故发生。

国网玛纳斯县供电公司包家店镇供电所工作人员骆平说:“我们主要针对冬季因线路老化易造成电气火灾的线路、用电设施、漏电装置等情况进行了入户检查,对存在安全隐患的地方,进行了安全告知并督促及时整改。”

## 昌吉市公安局开展“铭记历史勿忘国耻”主题教育活动

**本报讯** 记者廖冬云、通讯员于梅报道:2022年12月13日是南京大屠杀惨案发生85周年,也是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日。12月12日,昌吉市公安局组织开展“铭记历史 勿忘国耻”国家公祭日主题教育活动,缅怀革命英烈,铭记历史。

昌吉市公安局组织各部门观看了

《南京大屠杀真相》纪录片。随后,昌吉市公安局政工科结合教育主题组织基层派出所开展了诵读红色故事活动,大家一致表示,一定要铭记历史、珍爱和平,传承家国情怀,用实际行动为守护平安、服务人民展现新担当、新作为。

昌吉市公安局大西渠派出所所长时

伟说:“作为新时代公安民警,我将带领全所民辅警学习贯彻落实党的二十大精神,持续发扬优良革命传统,秉承革命先烈遗志,大力弘扬公安英模精神,在今后的工作中立足本职岗位,以实际行动捍卫国家安全、维护社会稳定、保障人民安宁,切实履行好党和人民赋予新时代人民警察的光荣使命。”